

轉

## 中共統治廿年後的中國大陸

原載美國新聞與世界報導

紅孩兒譯

中共統治的二十年來，鋼鐵的生產量每年自一百萬噸到一千一百萬噸。但是並無建築新房屋所用的鋼鐵或水泥。除了工廠與大都市的政府辦公室外，大多數房屋都用土泥及高粱桿黏在竹架上造成的。鄉村中到處可見草頂屋，養的豬，夜中仍放在家中，此種習慣已有數世紀。

村落之外的祖先墳墓已被挖掘，藉以擴充種植食糧的耕地。但是，祖先牌位仍敬重的放在家中，遇到忌日並以食品供奉拜祭，但文化革命後，多數已被破壞或禁止了。

老式的燈心油燈

某些鄉村中用一個小型的柴油發動機磨電，藉以照明地方行政機關的辦公室，但大多數的照明設備，仍然是極少的老式的燈心油燈，或者用碟子以植物油燃點點明。

灌溉是引水的，小溪及運河上都是大型的用腳踏的木製水車，在富饒的長江三角洲，百分之八十的農田都用機械幫忙灌溉，不用電力發動的帶輪。

農民的生活與耕作方式仍和他們的祖先一樣，那是極辛苦的早出晚歸的勞動生活。每一個家庭中從尚未脫離蹣跚步伐的兒童，直到其祖父都要工作耕種，其產品可能自己食用或上城鎮出售。

一片豬肉變為美味佳餚，早餐可能是一碗粟米或一碗稀飯小量青菜，午餐假使有話是一盤冷米飯，晚餐是米飯或雜糧，一碗新鮮肉或鹽的菜，一碗菜根或青菜湯，魚或飛禽偶而也有，一片豬肉簡直是難得的美味佳餚。村民們對於世界大事並不關心，甚至連鄰省發生的事件都不過問，但他們

## 你信命運嗎？

(一七八)

## 梁財神不應終老故鄉

（神翁）

因此即令到梁氏更在經濟界方面，有所鑽研，後來之所以成爲梁財神，就是在此幾年間打成地基，然此梁氏欲在鄉教書終老，不料竟然又出而在宜海翻騰，成爲中外知名之梁財神，如此寧非天定乎。

倫文毅賣菜，戲都有角做了，自然婦孺皆知，而且在佛山人，更喜聽到耳熟能詳，因為倫文毅是佛山附近人，與相，世傳所謂「將將將宗祠」，書館舊址，梁柱也是狀元而做御宰。

所以倫文毅自此便不隨

天定乎。

## 賣菜仔中狀元來歷

（一七八）

倫文毅賣菜，戲都有角做了，自然

婦孺皆知，而且在佛山人，更喜聽耳熟能詳，因為倫文毅是佛山附近人，與相，世傳所謂「將將將宗祠」，書館舊址，梁柱也是狀元而做御宰。

所以倫文毅自此便不隨

天定乎。

倫文毅賣菜，戲都有角做了，自然

婦孺皆知，而且在佛山人，更喜聽耳熟能詳，因為倫文毅是佛山附近人，與